

捧出一颗慈善之心 汇聚万千公益合力 慈善联盟助力“家门口慈善”服务升级

本报讯(记者 朱秋霞)“多谢社区书记和各位主任帮忙,我拿到电动车(轮椅)了,感谢书记和主任帮忙!”近日,润州区金山街道迎江路中心社区居民陈中方将一封手写的感谢信送到社区,感谢在社区的“牵线搭桥”下,解决了他的“出行难”。

陈中方是社区的重点救助对象。他因为脑梗行动不便,后来又查出患有喉癌,家中生活十分困难。到了2024年底,因为右腿膝盖疼痛,几乎无法行走,连公交车都无法乘坐。无奈之下,陈中方给社区写了一封求助信。在信中,他写道:“目前,我说话不清楚,真难受,也没有钱买电动轮椅,新年将至,请社区帮我完成这个小心愿,本人不胜感谢。”

拿到这封求助信,迎江路中心社区负责人立即在社区慈善联盟发布相关求助信息。迎江路中心社区是一个充满慈善情怀的社区。2024年5月,全市首家由34家单位组成的慈善联盟——迎江路中心社区

“聚爱‘益’起”慈善联盟正式成立,慈善联盟确立了“捧出一颗慈善之心,汇聚万千公益合力”为工作导向,以日常慈善活动与大型慈善活动相结合的形式,共同推动“家门口慈善”服务走深走实。

社区联合慈善联盟单位,除逢年过节送温暖外,为陈中方提供了社区食堂免费用餐、惠民助浴坊免费洗澡等一系列服务,并为他实现了好几个“微心愿”。陈中方这个最新的“微心愿”一发布,就得到了慈善联盟单位镇江浙江商会的积极响应。该社区负责人介绍,2024年5月联盟成立时,镇江浙江商会也积极参与,成为联盟单位的一员。2024年春节,镇江浙江商会为社区部分困难群众进行了春节慰问,为他们送上过节所需的生活物资。

“考虑到陈先生的情况比较特殊,他目前只有左手能动,因患喉癌还造成了语言功能的基本丧失,这台电动轮椅可以说是为他量身打造的,操作被放到了左手,同时装了

SOS报警装置,遇到紧急情况,可以一键呼救。”该社区负责人说。

除了为陈中方送上电动轮椅,镇江浙江商会还为社区16户困难家庭送上米、油以及慰问金。“乐善好施、扶危济困是中华民族传统美德,作为慈善联盟单位,能为困难群众做点事,我们也很高兴。”镇江浙江商会副会长戴忠胜说。

针对辖区特困老年人多、残疾人多、低保户多的现状,2023年以来,润州区以推动基层慈善创新转型为着力点,聚焦群众揪心事、闹心事、烦心事,在全市率先创新打造“家门口慈善”服务品牌,以特快直达、精准救助、及时有效的形式,做实、做细、做优“家门口慈善”,托起困难群众稳稳的幸福。

2024年,迎江路中心社区又以精心打造“家门口慈善”服务升级版为主线,围绕群众需求,成立“聚爱‘益’起”慈善联盟,打通“供需通道”,精准对接困难群众需求。

家住润州区金山街道鱼巷片区的

学生YY(化名),是一名听力障碍患者,其父母也是听力一级残疾,家庭生活十分困难。2023年以来,迎江路中心社区“家门口慈善”帮扶专班,对YY进行了重点帮扶,为其解决了“梦想小屋”改造、学业辅导、学习用品添置等问题20多件,助力YY健康成长。

“聚爱‘益’起”慈善联盟成立后,联盟单位镇江农商银行与YY长期结对,不仅每学期为她提供助学金,还为其购买学习用品、生活物资等,同时还资助了其他困境儿童。

“可以说,慈善联盟成立后,已成为社区做好‘家门口慈善’服务的重要后盾。”该社区负责人介绍,自慈善联盟成立以来,已举办“我为群众办实事,聚焦民生解难题”“寒冬送暖,慈善相伴”等四场大型主题活动,各联盟单位围绕便民服务、敬老关怀、圆梦“微心愿”等方面,已累计投入资金近30万元,办实事、解民忧100余件,受惠困难群众达800多人次。

余热生辉映初心 为民服务不停歇 ——记七里甸街道金星社区老党员巫明长



本报记者 孙晨飞 本报通讯员 李新新

“党员中心户就是要带头,要尽己所能帮大家做点事。”这是巫明长常说的一句话。巫明长是润州区七里甸街道金星社区的一名有着40年党龄的老党员,退休后,他担任起了社区金环花园小区自管会会长、第六网格党支部的党员中心户,发挥余热服务居民。他经常头戴蓝色鸭舌帽,身穿红色马甲在小区里巡查,无论是电动车占道整治现场,还是小区绿化修剪一线,都能看到他的身影。

“老厂围墙拆除后,我们在这里经过都安心多了,再也不用担心下雨带来的安全隐患,这要感谢我们小区的‘总管家’巫明长老爷爷。”家住金环花园小区的居民周玉根说道。

小区原有的老厂围墙因年久失修,墙体风化很严重有倒塌的迹象,巫明长在发现情况后,及时反映给社区干部,经过网格长和网格员以及居民多次实地查看和商议,不到一个星期就拆除了危墙。针对小区内频发的电动车违规占道问题,巫明长积极参与治理,每天给自己规定“巡查时间”,一有时间就在小区内转悠,耐心劝导违规停放的居民,协助他们将车辆移至指定区域,有效畅通了小

区居民的安全出行通道。

社区志愿服务队长是巫明长的又一个身份。在清洁家园、植树修剪、安全巡查等志愿行动中总能看到他辛勤忙碌的身影。一听说社区开展志愿活动,他就立刻赶来参加,扫楼道、铲除小广告、搬杂物,不怕脏不怕累。金环花园小区原先泡沫箱种菜、毁绿种菜现象较为严重,为了改变这一现状,巫明长带领党员、邻长们挨家挨户地与居民沟通劝导、协商协调,经过多方共同的努力,整个小区环境焕然一新。起初,面对小区无物业管理、绿化无人修剪的问题,巫明长自己“上阵”,自掏腰包购买工具定期修剪。如今,在他的带领下,一支由10多名小区党员和邻长共同组成的“护绿”先锋队时常出现在绿化维护一线,推动小区环境维护由“社区兜底管”到“党员齐心管”。

为确保持续服务,行动不便的老党员理论知识学习“不漏学”“不掉队”,解决党员因身体原因不能参加集中学习的问题,巫明长与支部党员、在职党员志愿者等共同组成“送学上门”小分队,结对送学、上门讲学,同时倾听党员群众的心声,广泛收集老年居民在为老服务和社区治理方面的意见和建议。仅仅去年一年,巫明长走访的小区居民就达到了250户以上,收集各类民情信息及意见建议260余条以上,自主策划邻长活动13场次,连续3年共服务周边居民群众2000余人次,在2023年被评为润州区“最美网格员”,并连续两年获得社区“最美党员志愿者”荣誉称号。

开学季,爱心从四面八方汇聚

本报讯(严春香 记者 朱秋霞)一年一度的开学季,对于市伯先中学“玫瑰心香家园”负责人孙萍老师来说,是一段忙碌的时光。一位位“玫瑰心香家园”社会妈妈的爱心从四面八方汇聚而来,为自己资助的孩子送上助学金,让他们快乐无忧上学。

近日,市伯先中学老师程庆华和夫人王蓉华为他们资助的三个孩子续上了新学期的助学金。程庆华夫妇是2017年加入伯先中学“玫瑰心香家园”社会妈妈爱心助学队伍的,9年时间,他们捐资助学5万元,资助了

多名学生,其中资助时间最长的,从小学资助到了大学。程庆华夫妇心系他们资助的几个孩子,每学期开学,都会早早地送上助学金。

开学季来临,反哺社会的赵霞女士也给她资助的孩子续上了助学金。赵霞是去年加入“玫瑰心香家园”爱心助学队伍的。她之前因为患病,得到了学校老师和民政部门的帮助,她心怀感激,生活条件好转之后,也想尽自己的能力去帮助需要帮助的孩子。2024年她选择了一个生病的孩子作为资助对象。“因为自己也生过大病,知道患病的痛

苦,所以对生病的孩子感同身受,想为孩子尽点微薄之力。”赵霞说。去年11月,赵霞从抖音上了解了“玫瑰心香家园”助学活动,联系上孙萍,加入了助学队伍。

2月13日,新学期开学第一天,镇江经开区的刘丽加和妹妹赵诗瑶也分别给她们的孩子续上了助学金。刘丽加是2019年加入“玫瑰心香家园”助学队伍的,每学期开学都会给她资助的孩子送上助学金,7年已累计捐资助学3.1万余元。2023年刘丽加介绍妹妹赵诗瑶加入助学队伍,结对了姚桥中心校的一名孩子。

同样是2月13日,市汇景饭店的姚润娟新结了对伯先中学两名困境学生。姚润娟是2022年经市伯先中学“社会妈妈”严老师介绍加入“玫瑰心香家园”助学队伍的,先后资助了该校5名学生。

开学季,镇江经开区平昌新城社区卫生服务中心的医生戴志伟还去看望了他资助的孩子,给孩子送去了书包和新学期的问候。戴志伟之前经常参加团山公益的爱心活动,帮助山区的孩子们。上个月刚刚加入“玫瑰心香家园”助学队伍的他,直接帮助身边的孩子。

全市首例折叠式人工玻璃体植入术获成功

本报讯(刘柳 记者 杨冷)日前,镇江瑞康医院眼科开展全市首例折叠式人工玻璃体植入术,此次手术的成功开展,标志着我市眼科医疗技术水平再上新台阶。

患儿盼盼(化名)因眼部出现病变导致单眼视网膜脱离,视力光感,在其他医院先后两次接受玻璃体硅油填充复位视网膜,为求进一步治疗,家人带着孩子来到镇江瑞康医院眼科就诊。入院后经过系统检查,医生发现盼盼残余少量视网膜,且视网膜疤痕严重,取出硅油后低眼压,眼球萎缩风险较大,科室讨论后建议行折叠式人工玻璃体球囊植入术。

“此次开展的是目前最新一代折叠式人工玻璃体球囊植入术,球囊是通过大数据计算机精细模拟人眼玻璃体腔参数,并有特殊的晶体面平面设计的模拟人自然玻璃体。”镇江瑞康医院眼科

主任邵倩说,将球囊折叠植入玻璃体腔,可以全方位支撑视网膜,保持眼球形态,维持面部的正常发育。患儿能够免于眼球摘除,也避免了频繁到医院进行硅油置换。

术前,邵倩协同医院相关科室组织了多次病例讨论和术前评估,制定了详细的手术方案。为保障手术的成功实施,瑞康医院还特别邀请了上海专家。1月19日,眼科团队在上海专家的护航下,顺利完成了手术。术后,在医护人员的精心护理下,患儿恢复情况良好,目前已出院回家。

多年来,镇江瑞康医院不断努力满足镇江本地及周边居民的多元化、多层次的医疗服务需求。该院相关负责人表示,此次折叠式人工玻璃体植入术的成功开展,不仅为患儿及家庭带来了新的希望,也为镇江市眼科领域的发展注入了新的活力。

让科技融入晚年生活

日前,润州区紫石榴爱心公益服务社联合和平路街道蔡园巷社区党委开展智能音箱使用讲座。志愿者教老人下载APP、播放音乐、实现智能语音对话,为老年人提供智能陪护,让科技融入晚年生活。

生国强 杨莉 梁继业 摄影报道

书香润童心 阅读伴成长

本报讯(朱丹 记者 孙晨飞)近日,润州区和平路街道金泉社区党总支与爱康社携手,共同举办了“缤纷的冬日·共享阅读好时光”全民阅读春风行动,为社区的孩子们带来了一抹温暖的书香。

在活动现场,孩子们纷纷走进社区听泉农家书屋,挑选自己感兴趣的书籍。从科普知识到文学名著,从童话故事到历史传记,书屋内的书籍种类繁多,满足了不同年龄段孩子的阅读需

求。孩子们挑选好书后坐下来,沉浸在书海中,享受着阅读的乐趣。

活动结束后,家长们表示,这样的活动非常有益,不仅让孩子们在假期中有了更多的学习机会,还让他们感受到了阅读的乐趣和力量。

金泉社区负责人表示,此次活动培养了孩子们的阅读兴趣,提高了他们的阅读能力。同时,也希望通过这样的活动,能够在社区内营造浓厚的书香氛围,让阅读成为社区居民生活的一部分。



忙时读屏 闲时读书

让阅读成为一种生活方式

镇江市全民阅读活动领导小组办公室 镇江日报 社宣

公益广告